

## 我国成功发射“遥感卫星四号”

12月1日12时42分,中国酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭将“遥感卫星四号”成功送入太空。“遥感卫星四号”由中国航天科技集团公司研制,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产和防灾减灾等领域的数据采集和传输任务。这次发射是长征系列运载火箭的第113次飞行。

据新华社电

## 长城精确长度,年底将公布

长城到底有多长?12月1日,国家文物局文物保护司世界遗产处副处长刘华彬介绍,今年年底公布整个长城的精确长度。中国文化遗产研究院副院长荣大为表示,对长城的破坏来源于两个原因:一个是大自然的侵蚀和破坏,另一个是人为因素。这两大因素破坏程度之大,导致长城原貌逐渐消失,乃至走向消亡。

据《法制晚报》

## 看重安全性能,逾七成金融企业使用CN域名

日前,中国互联网协会政策与资源工作委员会公布了“中国金融行业网络品牌调查”,结果显示,逾七成金融企业启用由我国自主管理的CN国家域名。其中银行54家,有43家启用了CN域名,应用率达79%;保险企业50家,启用CN域名的比例为76%。

国家CN域名由我国自主管理,在技术故障上服务有保障,能够及时处理各种可能的突发技术事故。另外,针对目前全球日益频繁的网络钓鱼陷阱,我国建立了基于CN域名管理体系的反钓鱼网站快速处理机制,并已经取得了初步成效。记者日前从中国反钓鱼网站联盟(APAC)处获悉,截至2008年10月,已经停止了超过300家钓鱼网站的域名解析,其中大部分是仿冒金融企业的钓鱼网站。

据《京华时报》

## 徐州“一夫多妻区委书记”受审,因发妻举报而落马

有“一夫多妻区委书记”之称的江苏省徐州市泉山区原区委书记董峰受贿案,日前在徐州市中级人民法院开庭审理。徐州市检察院指控董峰犯有受贿罪,其个人受贿金额为39万多元,董与其情妇陈文共同受贿242万余元。法院没有当庭宣判。董峰的案发,源于其妻睢传侠的实名举报。

据《东方早报》

## 三个罗姓人自称王永庆“私生子女”,加入争产行列

连日来,台塑豪门恩怨不断,争产风波频起。继日前传出二房长子王文洋寄出存证信函给三房要求公布财产(但王文洋说是“大房郭月兰寄的”)之后,11月28日又冒出王永庆竟还有“第四房”妻子。一名自称是王永庆儿子的52岁男子罗文源表示,他和姐姐罗雪贞、妹妹罗雪映是王永庆亲生子女,希望认祖归宗。事件扑朔迷离,真相难断,让家产争议再添“罗生门”。

11月28日晚,罗文源由律师徐铃荣安排在永然律师事务所举行记者会,他体格壮硕,有184厘米高,前额微秃,五官、神情和低沉嗓音都酷似王永庆。

据台湾媒体报道,罗文源的母亲林明珠在1953年与王永庆交往,双方情投意合共组家庭,隔年两人生下长女罗雪贞,后来又生下罗文源与罗雪映兄妹。王永庆去世后,罗文源委托律师寄出存证信函要求阅览遗嘱并认祖归宗。

罗文源的委任律师徐铃荣透露,罗文源曾在台塑集团的南亚公司任职,王永庆去世时,王家“内部”要求罗家兄妹三人不要出席告别式,以免引起骚动。徐铃荣强调,林明珠和子女的存在早于王永庆的三房李宝珠和其子女,理应是三房,罗文源与二、三房子女都见过面,王永庆生前原来要办理认祖归宗,但因突然辞世,来不及办理。律师岳珍表示,如果罗家兄妹三人真是王永庆子女,就有权继承遗产。王家若不让罗家三人认祖归宗,三人还是可以通过确认亲子关系存在等方式争取遗产。

据《晶报》

速览中国

# 燃油税改革方案上报国务院

## 每升先降1元油价,再征收1.5元燃油税 可能从明年1月1日起征收,近日将向社会征求修改意见

记者从有关方面得到消息,热议14年之后,燃油税很可能在明年1月1日面世。开征燃油税、取消养路费等收费后,油价将在现有成品油零售价格基础上每升降低1元,每升征收燃油税1.5元,两者相抵,每升提高0.5元。

### 燃油税“择机”14年

早在1994年,有关部门就提出开征燃油税设想。但14年来,不是“油价太高”,就是利益攸关方“未达成共识”,此项改革迟迟不能落地。近年来,随着我国汽车消费和保有量迅速增加,石油需求不断增长,费改税呼声再起。

目前,由国家发改委起草的燃油税改革方案已上报国务院,很快将向社会公开征求意见和建议。据内部人士介绍,方案向社会公开征求意见和建议的时限是15天,“15日内,国家发改委等部门将不断汇集各方意见、建议并对原方案

进行修改,于2009年1月1日起颁布执行。”

### 先降油价再征税

燃油税改革方案即将公布,用油负担减轻还是加重了?据透露,国家发改委起草的燃油税方案认为,按照“完善国内成品油价格形成机制、适当降低成品油价格”的原则,现有成品油零售价格将每升统一下调1元。同时,取消公路养路费、航道养护费、公路运输管理费、公路客货运附加费、水路运输管理费、水运客货运附加费6项收费,将6项收费折合成燃油税,每升加收燃油税1.5元。

以93号汽油为例,现在每升零售价基本为6.0元左右,每升下调1元后约为5.0元,每升加收燃油税1.5元后,变成了6.5元。也可以这样理解:现有成品油零售价格不变的情况下,实施燃油税后,油价每升提高了0.5元。

至于有车一族的用油负担问题,可以如此计算:费改税前,无论行路多少,每车(小轿车等)年缴养路费多为1300多元,如果一辆私家车按年用油1000升计,油价每升提高0.5元后,仅多增加用油支出500元,相比1300多元的养路费,减少了800多元。

### 在进口和生产环节征收

11月27日,在国务院新闻发布会上,国家发改委主任张平说,燃油税改革会将“有关的费用改成燃油消费税,对费改税加以规范”。知情人士向记者透露,燃油税初步方案中,确定在进口环节和生产环节征收燃油税。

据了解,目前的成品油零售价格中,已经包含消费税,因此,从生产环节征收的另一个好处是,不必要增加新的税控系统,便于理顺、对接各种关系。

据《大众日报》

## 县纪委书记卸任,百姓“万民伞”相送?

### 该县宣传部干部本想与人分享这感人场景,却引来争议



从11月29日开始,一则题为《县纪委书记卸任,百姓“万民伞”相送》的博客,将江苏省泗洪县的纪委书记王守权推到了聚光灯下。写博客的是该县县委宣传部的一位干部,本想与大家分享那感人的一幕,却引来多种猜测和争论。

帖子出现在网友“西楚刀客”的博客上。整篇文章饱含深情地介绍了发生在两个星期前江苏省泗洪县政府楼前的“感人的一幕”:11月13日一大早,数百名群众自发地排着整齐的队伍,抱着铜匾,撑着“万民伞”,打着“清官旗”,集中在泗洪县政府门前,长长的一串鞭炮发出震耳欲聋的响声。在这支队伍里,有风烛

残年的老人,有步履蹒跚的残疾人,有从外地匆匆赶来的打工者,有下岗工人,有农民,有孩子,有退伍军人……每个人都在期盼着能再见到他们的恩人——王守权……得知王书记调走的消息,当地群众用一种最古老的感恩方式——万民伞和清官旗来为他送行。

据介绍,帖中所提到的王守权是原中共泗洪县委常委、纪委书记。“接到调令的次日,在办妥了交接手续后,他就轻车简从地走马上任了”。对于王守权的这一举动,帖主颇为感动地写道:“他悄悄地走了,正如他悄悄地来,带走了泗洪百姓的敬仰,却不带走一片云彩。”除了文

字,这篇博文还提供了5张相关照片,其中包括3张“排着整齐的队伍”的自发群众送伞撑旗赠匾的盛况。

博文短时间就在网络上火了起来,仅该博客,截至昨天的浏览量就达到36461人次,跟贴评论数177条。博文随后被包括宿迁论坛等在内的当地及外地论坛、博客广为转载,更引起了网民的各种猜测。

到底是作秀,还是真有清官?“如果属实,那要大力宣传,如果搞操作,那就要依法严惩。”一位来自河南三门峡的网友评论。见多了官场秀的网民,多数对博文内容持质疑态度。有网友甚至希望从照片中发现蛛丝马迹,“寥寥十几人,哪有数百人啊,而且看上去都是些机关干部,有炒作之嫌。”另一位网友则称:“奇怪的是,所有的锦旗都是一个模式。”

“有一种久违的感觉”,“老百姓的要求真的很低,你为他们办事,绝不会忘记你。”记者注意到,尽管依旧存有质疑,但还是有网民发出了感慨,“现在好官都成稀有的了”。“这样在平民百姓心目中受到肯定,得到认可的好官员实在不多,这样表明百姓情感的方式如今也少见,足以看出百姓对清官的渴望”,或许这位网友道出了各种猜测和争辩背后的真谛。

据《南方都市报》

## 乞丐捐出积蓄赈灾 感动外商捐建小学

### 昨日,受外商邀请,他坐飞机到四川见证希望小学的落成

汶川地震期间曾3次捐款的南京老乞丐徐超,把自己7年乞讨积攒下来的444.01元捐给了灾区,这一义举感动了无数国人,也感动了一位新加坡华裔商人,于是商人出资在四川江油建立了一所希望小学,受他的邀请,徐超于12月1日奔赴灾区,见证希望小学的落成。《现代快报》2008年5月16日《乞丐捐出105元》、17日《这105块足足讨了8天》)

有网友在网上用文言文为徐超写了一篇《义丐传》,“金陵江宁区,某丐,年逾花甲,皓首白发,蓝衣蔽履,以乞食为业。十四日,官募捐于道,丐捐金五元;十五日,复投之百元。自谓曰:羞散币,至钱庄兑大钞捐之。询其姓名籍贯,弗言飘然而逝。”短短数字,将徐超第一次捐款行为描写得明明白白。有网友称赞徐超:“老人家捐款的意义,已远远超过救灾本身,因为你的捐款,灾区将会多收到若干捐款。”

徐超一下子成为了“名人”,“成名”后有

什么好处?老人憨厚地笑了:“骂我的人少了很多。”徐超记得,在此之前,向十个路人行乞,起码有七八个人嘴里会骂骂咧咧,但捐款后,骂他的人少了很多,而且现在乞讨也容易了一些,比以前每天要多几元钱。

他的文章被转载后,一名新加坡华裔商人陈永庆决定出资900余万元在四川江油建立一所希望小学,叫做“坚勇512实验小学”,与公司名谐音,并取义“坚强勇敢”,学校将于12月3日落成,他特地委托经办人致电快报,希望能够邀请徐超出席小学落成典礼。

老人还悄悄向记者透露了一个秘密,“我最近几个月已经讨了四百多了,也没舍得用,没换成大钞票。我本来就打算找机会再捐给灾区重建的,现在有机会带给他们了,等我看到灾区的孩子们,我就每人给个三五元,让他们买点零食吃,就算爷爷给他们的见面礼吧。”老人说着又呵呵笑了起来。

据《现代快报》



## 93岁老人 18年捐款110万元

### 自己租住小房屋,捡来破烂做家当

现年已93岁高龄的邱国卿老人,是重庆渝中区大井巷社区的名人。他从1990年至今,已向社会捐款110万元,而自己一直租房居住,家里仅有的家当也都是从大街上捡回来的。11月29日,邱老又坐在轮椅上翻看报纸,查找一些有关贫困者的报道。

邱国卿从小靠奶妈拉扯大,儿时家里长期揭不开锅,全靠邻居接济度日。8岁时有一天,他从早到晚粒米未进,晚上出去找奶妈,晕倒在路边,醒来时床头搁着一碗香喷喷的米饭,是邻居端来的。他当时发誓,长大后有了钱,一定要帮助那些吃不起饭的穷人。

他十多岁时跟人学经商,“虽然风光过,但积累并不多”。上世纪80年代,69岁的他卖掉最后4套房,投资收购他人急于脱手的债券,等升值后再卖出,6年就挣了近50万元,“但那时即使有钱,也不知道往哪里捐。”他就常送给邻居大米,临时周济他人。老人的首笔善款捐于1990年,北京举办第十一届亚运会,“当年万元户就很不了起了,我决定捐款1万元。那时我75岁了,并不追求什么名利。”第二年,希望工程开始大规模宣传,邱老慷慨解囊,1994年捐给希望工程5000元,1995年捐给人民小学1万元,向綦江县隆盛新场小学捐款10万元……汶川地震发生后,他又捐了1万元。

据《楚天都市报》